

Шарипова Камилла

Любовь к родной земле начинается с тебя!

...Любовь к природе, как и родине человека,

везде одинакова:

и в голодную степь будет тянуть,

если в ней родиться...

(М.М. Пришвин)

Любовь к Родине... Слова, звучащие часто, почти ежедневно, из уст самых разных людей: родителей, учителей, знакомых. И нередко доводилось нам слышать о том, насколько важно любить свою Родину. Умом понимаешь, что это действительно необходимо. Но с чего начинается, откуда происходит это возвышенное чувство? Ответ на удивление прост: все начинается исключительно с нас самих.

До сих пор людям так и не удалось дать точное определение и объяснить, что же такое любовь, но принято считать, что любовь - это сильная привязанность, тяга к чему-либо, симпатия, некое высокое чувство, побуждающее нас временами на самые неожиданные, смелые, яркие, непредсказуемые, а иногда и неприглядные поступки. Любовь - это чувство искреннее, которое каждый проявляет по-своему, и которое каждый в себе воспитывает сам. Оно перекликается с нашим мировоззрением, с нашими моральными принципами и устоями, ведь именно то, что наполняет человека изнутри, формирует и это ощущение, и то, как и в чём оно будет проявляться.

А по-моему, любовь - это добро. Будучи светлым и теплым чувством, она всегда направлена на то, чтобы беречь объект нашей симпатии, будь это человек или какой-либо предмет. Поэтому здесь очень важны субъективные понятия человека о мире, что его окружает, его личное понимание таких вещей, как хорошее и плохое. Я думаю, для воспитания в себе любви человек должен воспитывать свой духовный мир. О, как же это непросто!

Любовь поистине важна, а сила ее неоспорима. Она способна мотивировать людей, позволяя им двигаться к поставленной цели, она дарит ощущение счастья и спокойствия, гармонии с самим собой и с нашим окружением.

Гуляя по родному городу, знакомому с детства парку или аллее, а может, выехав за город в чистое поле или отправившись в деревню к родственникам на лето, испытывали ли вы когда-нибудь это ощущение? Поднимали ли вы взгляд на небо, любуясь его глубокой синевой? Разглядывали ли вы среди травы забавных и спешащих куда-то букашек? Или, может, проходя мимо музеев и театров, оказывались в плену их архитектуры? Чувствовали ли вы этот легкий трепет и воодушевление? Ощущали ли ничем не обоснованный духовный подъем, внезапный прилив сил и мотивации? Наполнялось ли ваше сердце приятным теплом, которое вызвано было, казалось бы, такими мелочами? Это и есть любовь, которую мы испытываем и проявляем к миру вокруг нас, любовь, которую способен почувствовать тот, кто научился видеть всё это - научился видеть прекрасное и открывать ему свое сердце.

А почему же человек, не осознавая, так искренне, душевно, на подсознательном уровне, питает любовь к родному краю? Почему так тянет – одинаково сильно - и «в голодную степь», и в большой город, и в маленькую деревню? Тянет всегда, всю жизнь, непреодолимо, нежно, трогательно. То самое, обычное, повседневное, часто не замечаемое в круговороте жизни, что нас окружает... Чирикание весенних птичек, шум бегущего ручья, тепло солнечного зайчика на щеке, залитый солнцем парк или луг... Как много этого - доброго, живого, красивого, тёплого – именно в родных местах! Добро в наших сердцах – от любви к родному краю!

Родина - это то место, где мы родились, и зачастую - ещё и то, где нам довелось пройти процесс формирования себя как личности. Именно на Родине, как правило, мы начинаем своё изучение окружающего нас мира, начинаем питать к жизни интерес и учиться любить её. Природа нашей родной земли поистине прекрасна, масштабна, разнообразна, необыкновенна, узнаваема, уникальна! Именно с ней мы также знакомимся в первую очередь, в детстве, восторгаясь, удивляясь всей её красоте и чудесности! И даже спустя годы, прожитые в других уголках света, человек сохраняет чувство привязанности к ней. Родиной сейчас, в своём возрасте, я называю не только страну, в которой родилась, но и город, свою школу, улицу моего детства, людей, которые рядом. Это понятие субъективно для каждого, и каждый видит в нём что-то своё. Я вижу добро – человеческое, сердечное, душевное. Добро рождается от любви, от красоты, от тепла любого живого существа. Любить мир вокруг – каждую травинку, каждое животное, каждую капельку

воды – любить и творить добро. Беречь, ценить, не мять, не топтать, гладить, кормить, очищать. Жить! На этой родной Земле в добре и любви!

Любовь - это одно из величайших чувств, на которое способен человек, и зарождается оно именно в нем, закладывается в людей с самого рождения и зависит непосредственно от того, как человек воспринимает этот мир и смотрит на него. Именно поэтому очень важно прививать его себе с самого детства, начиная с любви к своей Родине, к месту, в котором ты родился и жил.